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6 Νοεμβρίου 2006

Η/Υ 432: Δομές Δεδομένων

Χειμερινό Εξάμηνο Ακαδημαϊκού Έτους 2006-2007
Παναγιώτα Φατούρου

2ο Σετ Ασκήσεων

Ημερομηνία Παράδοσης: Πέμπτη, 16/11, 14:00-15:00. 
Τρόπος Παράδοσης: Οι ασκήσεις παραδίδονται στους βοηθούς του μαθήματος (Νικόλαος Καλλιμάνης, Ελευθέριος Κοσμάς και Μαρία Χριστοδουλίδου) το αργότερο μέχρι την ημερομηνία παράδοσης. Το γραφείο των βοηθών του μαθήματος είναι το Α25.
Άσκηση 1

Έστω ότι μια βιβλιοθήκη σας παρέχει πρόσβαση σε στοίβες και ουρές ακεραίων. Η βιβλιοθήκη σας επιτρέπει να ορίσετε μια στοίβα (ή μια ουρά) και να καλέσετε τις 5 βασικές λειτουργίες σε αυτή. Για παράδειγμα, ο ορισμός μιας στοίβας (ή μιας ουράς) γίνεται γράφοντας: Stack S1; (αντίστοιχα, Queue Q1;). Για τη στοίβα υποστηρίζονται οι εξής λειτουργίες: (1) void MakeEmptyStack(stack S); (2) int IsEmptyStack(stack S); (3) int Top(Stack S); (4) int Pop(Stack S); (5) void Push(Stack S, int x); Αντίστοιχα, για την ουρά υποστηρίζονται οι λειτουργίες: (1) void MakeEmptyQueue(Queue Q); (2) int IsEmptyQueue(Queue Q); (3) int Front(Queue Q); (4) int Dequeue(Queue Q); (5) void Enqueue(Queue Q, int x);
Έστω ότι θέλετε να δημιουργήσετε ένα πρόγραμμα το οποίο απαιτεί επιπρόσθετα των παραπάνω λειτουργιών και την εκτέλεση των ακόλουθων λειτουργιών:

α)  void PrintStack(Stack S): εκτύπωση όλων των στοιχείων της στοίβας S. Η εκτέλεση της PrintStack() δεν θα πρέπει να επηρεάζει τη μορφή της στοίβας (δηλαδή η στοίβα θα πρέπει να περιέχει τα ίδια στοιχεία και με την ίδια σειρά πριν και μετά την εκτέλεση της PrintStack()).
β) Queue MergeQueues(Queue Q1, Queue Q2): Δημιουργία νέας ουράς η οποία θα περιέχει όλα τα στοιχεία των δύο ουρών και για την οποία θα ισχύει το εξής, ( k >= 0, το 2k-οστό στοιχείο της νέας ουράς είναι το k-οστό στοιχείο της ουράς Q1 ενώ το (2k+1)-οστό στοιχείο της νέας ουράς είναι το (k+1)-οστό στοιχείο από το τέλος της ουράς Q2. Για παράδειγμα έστω ότι η ουρά Q1 περιέχει τα στοιχεία 5, 15, 1, 4, 9 (με αυτή τη σειρά και το στοιχείο 5 είναι το πρώτο) ενώ η Q2 περιέχει τα στοιχεία 30, 6, 12, 7, 11 (με αυτή τη σειρά και το στοιχείο 30 είναι το πρώτο). Τότε η νέα ουρά θα πρέπει να περιέχει 11, 5, 7, 15, 12, 1, 6, 4, 30, 9. Προσέξτε ότι το 1ο στοιχείο της νέας ουράς είναι το 1ο από το τέλος της Q2 (k=0), το 2ο είναι το 1ο της Q1 και το 3ο είναι το 2ο από το τέλος της Q2 (k=1). Για k=2 έχω πως το 4ο στοιχείο της νέας ουράς είναι το 2ο της Q1 και το 5ο είναι το 3ο από το τέλος της Q2, κ.ο.κ.
Η εκτέλεση της MergeQueues() δεν θα πρέπει να επηρεάζει τη μορφή των ουρών Q1 και Q2 (δηλαδή  οι ουρές Q1, Q2 θα πρέπει να περιέχουν τα ίδια στοιχεία και με την ίδια σειρά πριν και μετά την εκτέλεση της MergeQueues()).

Παρουσιάστε ψευδο-κώδικα που θα υλοποιεί κάθε μια από τις παραπάνω λειτουργίες. 

Υπόδειξη: Επιτρέπετε να χρησιμοποιήσετε μια ή περισσότερες extra στοίβες και ουρές προκειμένου να υλοποιήσετε τις παραπάνω λειτουργίες. 

Άσκηση 2
Χρησιμοποιώντας έναν πίνακα Ν στοιχείων, υλοποιήστε μια τετραπλή στοίβα (4 στοίβες). Θεωρήστε δεδομένο ότι οι δύο πρώτες στοίβες μαζί θα έχουν το πολύ Ν/4 στοιχεία, ενώ ο υπόλοιπος χώρος μπορεί να χρησιμοποιηθεί από τις άλλες δύο στοίβες. Κάθε μια από τις 2 πρώτες στοίβες θα πρέπει να υπερχειλίζει μόνο αν όλες οι Ν/4 πρώτες θέσεις του πίνακα είναι κατειλημμένες. Οι 5 λειτουργίες που θα υλοποιήσετε θα πρέπει να παίρνουν ως παράμετρο τον αριθμό της στοίβας στην οποία πρέπει να εκτελεστεί η λειτουργία. 












