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Το πρόβλημα που προσπαθεί να λύσει το Reputation and Trust Management σε P2P συστήματα, είναι η αξιοπιστία των χρηστών και κατ’ επέκταση του ίδιου του δικτύου. Τα P2P συστήματα υπάρχει ανωνυμία των χρηστών γεγονός που μπορούν να εκμεταλλευτούν ορισμένοι από τους χρήστες και να διαδώσουν viruses, spam θέτοντας έτσι το δίκτυο σε κίνδυνο.


Στο “A Reputation-Based Approach for Choosing Reliable Resources in P2P Networks” προτείνεται ένα αυτορυθμιζόμενο σύστημα, όπου το P2P δίκτυο χρησιμοποιείται για την εφαρμογή ενός ισχυρού μηχανισμού reputation. Το reputation sharing πραγματοποιείται μέσω ενός κατανεμημένου αλγορίθμου με την βοήθεια του οποίου οι requesters μπορούν να αξιολογήσουν την αξιοπιστία των δεδομένων που προσφέρονται, πριν γίνει το download.   Στο «Managing Trust in P2P Information System» παρουσιάζεται μια προσέγγιση που αντιμετωπίζει το πρόβλημα  του  Reputation-Based  Trust Management  τόσο σε επίπεδο διαχείρισης των δεδομένων όσο και σε επίπεδο σημασιολογίας. Αυτό επιτυγχάνεται με την βοήθεια αλγορίθμων που δεν απαιτούν κεντρικό έλεγχο και επιτρέπουν την αξιολόγηση του trust ενός client, υπολογίζοντας το reputation του από τις προηγούμενες συναλλαγές του με άλλους χρήστες. Στο “Reputation in P2P Anonymity Systems” εστιάζεται στην ανωνυμία των remailers και του publishing, εξηγώντας γιατί τα μη κεντρικοποιημένα συστήματα επωφελούνται από το reputation.
Στόχος μας είναι να παρουσιάσουμε το πρόβλημα και τις σημαντικότερες τεχνικές που έχουν προταθεί για την λύση του, μέχρι σήμερα. Σε επόμενο βήμα θα μπορέσουμε να αξιολογήσουμε αυτές τις λύσεις και να προτείνουμε μια καινούρια (ίσως βελτιωμένη !!!).

